

着力打造全国民营企业家思想淬炼与实践创新的重要阵地

# 推进张謇企业家学院建设发展专题会议在通召开

**晚报讯** 4月7日,推进张謇企业家学院建设发展专题会议在南通召开。会议深入学习贯彻习近平总书记参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时的重要讲话和民营企业家座谈会精神,总结学院建设成绩,研究部署下一阶段工作任务,推动学院高质量发展。省委常委、省委统战部部长胡广杰,全国工商联党组成员、副主席汪鸿雁,中央社会主义学院党组成员、教务长徐绍刚出席会议并讲话。市委书记吴新明到会致辞。

胡广杰充分肯定学院建设取得的成绩。他强调,高质量建设张謇企业家学院,要把习近平总书记对民营企业家的殷殷嘱托和对江苏工作重要讲话精神作为思政课程的重要内容,将党的创新理论、张謇实业报国精神与企业家精神深度融合,着力培养“听党话、跟党走”的新时代民营企业家队伍;要坚持“共建、共享、共赢”的理念,深化协同共建,统筹利用好省内外优质资源,以改革创新激发学院发展活力;要锚定“质量立院”坐标,聚焦主责主业,建强师资队伍、打造精品课程、发挥咨政作用,以实干实效提升学院办学质量,着力打造全国民营企业家思想淬炼与实践创新的重要阵地。各相关单位和部门要加强对学院工作的支持和指导,积极帮助解决发展过程中遇到的困难和问题,携手推动学院建设取得更大成绩。

汪鸿雁说,张謇企业家学院坚持“政治建院”,聚焦“质量立院”,强化“管理强院”,突出“合作兴院”,在加强民营经济人士思想政治引领、传承弘扬张謇企业家精神上作出了积极贡献。要旗帜鲜明讲政治,突出党的创新理论武装、形势政策教育和年轻一代培养。要打造学院特色,发挥好地域优势,开发特色课程体系,做好民营经济相关课题研究。要加强与工商联的合作,推出更多“量身定制”的培训班,提升教学质量和教学覆盖面,扩大学院影响力。她表示,全国工商

联将尽可能对学院发展建设提供支持和帮助,引导各地民营企业家培训走进学院,帮助宣传推广学院,在师资邀请、课程开发、课题研究等方面予以支持,推动学院实现更高质量发展。

徐绍刚表示,张謇企业家学院成立四年,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终坚持“企业家政治学院和精神家园”定位,始终秉持“政治建院、质量立院、管理强院、合作兴院”,取得重要进展。希望学院既要做强企业家精神传承的“主课堂”,更要打造新时代“张謇式”企业家辈出的“梦工厂”。中央社会主义学院作为张謇企业家学院成立的发起单位之一,将一如既往对学院给予有力支持,特别是在教培领域进一步深化合作,持续推动师资共享、课程共建、班次共办,多层次、多角度、全方位立体实现两院资源共享、优势互补、协同发展。

吴新明简要介绍了南通经济社会发展情况,对上级各部门给予张謇企业家学院的关心和支持表示衷心感谢。他指出,张謇企业家学院历经四年发展,树立了部省市三级共建的成功示范,成为南通对外交流的重要窗口。将继续锚定“立足南通、辐射全省、服务全国”的战略定位,挖掘先贤精神内涵,升级课程教学体系,拓宽沟通交流渠道,把学院打造成为滋养爱国情怀的精神家园、催生创新智慧的实践基地、链接各方资源的合作平台,努力培养更多与国家共进、与时代同行的“张謇式”企业家。

省委统战部副部长、省工商联党组书记刘军通报全省民营企业家培训工作情况。市委常委、市委统战部部长、张謇企业家学院党委书记王小红主持会议并介绍了学院2024年的建设发展情况及2025年工作打算。

会上,张謇企业家学院与山西省工商联签订合作共建协议。

记者朱文君 申雯 见习记者邢知洁

## 第137届广交会即将启幕 南通军团整装待发

**晚报讯** 第137届中国进出口商品交易会(广交会)将于4月15日至5月5日在广州盛大举行。记者昨天从南通市商务局获悉,南通市将组织406家优质企业组团参展,分布在41个展区的645个展位。

本届广交会总展览面积达155万平方米,设置55个专业展区。其中,进口展区规模达3万平方米,预计吸引来自50个国家和地区的国际展商。展会聚焦新质生产力发展,将有超过4.3万家线上线同步参展,专精特新“小巨人”、制造业单项冠军等优质企业超过8000家。此外,本届广交会将举办“贸易之桥”配套活动,包括约20场会议论坛活动、逾300场新品发布活动,为参展企业搭建更高效的商贸对接平台。

南通参展企业阵容强大,展品覆盖

家纺、体育用品、面料、家居用品、家用电器、五金工具等41个展区。其中,家纺产业作为南通的传统优势产业,将集中展示一批融入智能科技、绿色环保理念的创新产品。多家企业将携自主研发的智能家居系统、环保新材料等高新技术产品亮相,展现“南通智造”的创新实力。

市商务局局长高洪军介绍,为助力企业抢抓订单,商务局创新服务模式,构建了“全流程、全周期”服务体系。通过举办展前动员会、政策解读会、实战培训等系列活动,为企业提供从市场分析、展位布置到商务洽谈的全方位指导。同时,创新“店小二”服务机制,安排专人对接重点企业,提供精准化服务保障,多措并举助力企业拓市场、抢订单、促成交。

记者吴霄云

## 市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,研究部署当前重点工作

**晚报讯** 昨天,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,听取全市学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神情况,研究部署当前重点工作。市委书记吴新明主持会议并讲话。

会议认真学习习近平总书记在中央政治局会议、参加首都义务植树活动时的重要讲话精神,以及在《求是》杂志发表的重要文章《朝着建成科技强国的宏伟目标奋勇前进》精神,指出,要持续抓好中央生态环保督察反馈问题整改落实,深入打好污染防治攻坚战,践行绿色发展理念,弘扬生态文化,加快建设美丽南通。要突出问题导向、强化成果运用,科学系统谋划推进我市巡察工作。要以建设更高水平国家创新型城市为引领,一体推进教育发展、科技创新、人才培养,加快推动科技创新和产业创新深度融合,为发展新质生产力夯实产业基础、强化科技支撑。

会议听取了今年以来全市学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神情况,指出,要把学习贯彻习近平总书记参加全国人代会江苏代表团审议时的重要讲话精神,同学习贯彻习近平总书记对江苏工作的历次重要讲话重要指示精神结合起来,一体学习领悟,做到融会贯通,结合谋划我市“十五五”发展,持续深化调查研究,务实谋划工作思路,加快制定实施政策举

措,推动各领域工作不断取得更大成效,奋力推动总书记重要讲话精神在南通落地落实。

会议传达省委学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班精神,研究我市读书班方案,要求参加人员以严谨态度和务实作风全身心投入学习,以优良学风确保取得最好学习效果。

会议研究部署经济运行相关重点工作,强调,要提高政治站位,加快补短板强弱项,不断巩固和增强经济回升向好态势,坚定扛起挑大梁的责任。要聚焦重点领域,精准施策扩内需、全力以赴稳外需、用心用情优服务、统筹兼顾守底线,开展好“招商引资提质效提升年”活动,精心策划系列促消费活动,积极帮助企业解决现实困难,扎实抓好就业、春耕春管、安全生产等工作,持续夯实稳增长的基础。要进一步完善工作机制,充分发挥重点经济工作专班作用,切实提高驾驭经济工作的能力和水平,以实打实的工作支撑经济回升向好。

会议听取了一季度安全稳定工作情况,强调,要始终绷紧平安稳定这根弦,深入防范化解各类风险隐患,加快推进县、镇综治中心规范化建设,压实压牢各方责任,牢牢守住平安稳定底线,为经济社会高质量发展提供坚强保障。记者朱文君



4月6日拍摄的世界最大跨度桥梁张靖皋长江大桥南航道桥南北主塔等建设现场。近日,随着张靖皋长江大桥南航道桥北主塔T19节段钢箱吊装完成,这座在建的世界最高悬索桥南北两座主塔高度均突破200米大关,工程建设取得阶段性进展。

记者许丛军